



优良天数比例超八成:

我国大气污染治理取得明显成效

新华社北京10月8日电(记者 高敬)今年国庆节假期,在北京工作的高雷回家探亲时发现家乡发生了不小的变化。他老家所在的河北省保定市高阳县,正在进行煤改气改造。高雷看到,以前家里冬天取暖用的燃煤小锅炉不见了踪影,厨房里新接入了天然气管道、安装了壁挂炉,家里看上去比原来干净

亮堂多了。通过改气、改电等方式替代散煤,是我国北方地区大气污染防治的重要举措之一。“十三五”以来,我国大气污染防治取得明显成效。来自生态环境部的数据显示,与2015年相比,2019年细颗粒物(PM2.5)未达标地级及以上城市年均浓度下降23.1%,全国337个

地级及以上城市年均优良天数比例达到82%。收官之年,蓝天保卫战的成绩更加亮眼。今年1至8月,全国337个地级及以上城市平均优良天数比例为86.7%,同比上升5个百分点;PM2.5浓度为31微克/立方米,同比下降11.4%。蓝天白云的好天气正在成为常态。

辉煌“十三五”

扩大城市建成区 拉升城市能级

——安庆市“十三五”区域性中心城市建设综述之拉开城市框架篇

全媒体记者 江露露

2016年8986平方公里、2017年952平方公里、2018年101平方公里、2019年130平方公里、2020年迈向155平方公里。5年之间,1800多个日夜,宜城人东进西拓北扩,一寸一寸扩大城市建成区,一点一点拉升城市能级。

新框架构筑新宣城

置身安庆,回首来路。安庆建成区8986平方公里——这是中国住房和城乡建设部发布的《2016年城市建设统计年鉴》中的数据。这一年,正是“十三五”的开局之年。

这一年,安庆把“加快市经开区‘两区共建’项目建设,完成84平方公里征地拆迁工作,基本形成路网框架”写在了政府工作报告中。

这一年,“建成高新区凤凰片公共管廊、110千伏供电线路”是必须要执行的计划。

这一年,“启动山路口片基础设施建设”还仅仅是11个字的蓝图。

看今时今日:“两区共建”下的圆梦新区200亿投资有序进场,总体规划面积2244平方公里范围内,七通一平、地下管廊、81万平方米的安置房和117万平方米的职工之家、三甲医院、示范学校、会展中心、12000亩工业用地一一落地成真,皖西南保税物流中心(B型)、综合保税区分区风生水起。

看高新区,凤凰片早已引得“凤凰”遍地,海辰制药、普利制药、艾坚蒙等优质项目落地成势;投资130亿元的山路口片综合开发PPP项目正在如火如荼地进行。

再看高铁新区,机器在轰鸣,总投资105.48亿元的站区建设正在加快步伐,征地拆迁、土方平整、安置房建设、站前枢纽广场、综合管廊、污水处理厂等全面铺开。

1800多个日夜,不负汗水、不负历史,“规划图”已一步一步踏成“实景图”。



圆梦新区航拍图。通讯员 胡志 摄

高质量打造产城一体

对于大多数城市而言,城市化进程中,真正的难题和需求不是城市框架的拉大,而是在拉大框架后如何继续走下去。

安庆,亦不例外。

“推动产城一体”,这是“十三五”开局之时,安庆给自己的路径;“推行‘多规合一’,坚持‘五个统筹’,建设宜业、宜居、宜游、宜购、宜养的‘五宜’城市”,这是2017年,安庆给自己的目标……

基于此,高标准高质量是打造新片区的必行之路:

城市东进,圆梦新区作为国家级安庆经济技术开发区拓展区,其建设之初的目标定位就是打造长江中下游有竞争力的一流开发园区,成为宜业宜居宜游宜购宜养的产业新城,为安庆建设现代化区域性中心城市提供战略支撑。按照规划先行、基础设施先行、生产生活服务先行、平安建设先行的思路,高起

点、高水平建设产城融合、以城促产的新型城区。在园区建设的同时,江淮、福田、爱信等等大项目纷至沓来,以整车制造为龙头、零部件产业集群为支撑、智能汽车为先导的汽车及零部件生产基地和以轨道交通装备、工业机器人、高端数控机床、节能环保等为主体的智能装备制造产业基地初具规模。

城市西拓,高新区山路口片建设不仅是优化产业发展空间布局的现实需求,也是提升高质量发展承载力和构建产业新体系的迫切需求,通过市委市政府的精挑细选,最终和中国化学工程集团央地合作、携手共建,在建设启动之时,同步开发、产业发展规划、产城融合项目同步提上日程,致力打造出全国一流生态文明示范园区。

城市北扩,高铁新区规划出炉之时,“要科学划定功能分区,坚持多规合一,合理布局人居空间和生产力空间,推动产城一体化发展,打造宜居宜业新城”是市委市对新区的重托,在启动建设的同时“要精准定位

首位产业,注重围绕创新链布局产业链,通过创新引领形成产业链条、产业集群”。

如此,新城建设之时,便是产业导入之时。

不久,新城建成之日,必是产业蓬勃之日。

大开放引领新扩张

长河奔腾,随着长三角一体化上升为国家战略,新一轮的城市化已不仅仅是土地面积的有形扩张,更是在区域化协同发展中的无形扩张。

潮涌长三角,安庆在做好产城融合发展的同时,必须要开启城市扩张的新格局:

基础设施在筑网互联,建成合安九高铁、开工建设六安景铁路、融入长三角重点景区发展、构建“四纵一横”一级公路骨架网络、改造完成天柱山机场、参与长三角港口联盟建设……不断提升安庆区位优势 and 综合枢纽作用。

(下转第三版)

陈冰冰在市长碰头会上要求 坚持问题导向 做到领导垂范 提高工作质量 奋力完成年度目标任务

本报讯 9月30日下午,市长陈冰冰主持召开市长碰头会,研究分析当前经济运行情况,部署安排下一步重点工作。副市长花家红、杨林、王爱武、郑家齐,市政府秘书长江兴代参加。

陈冰冰就当前经济运行中农业、工业、投资和建筑业、商业、其他营利性服务业等领域存在的问题进行了通报,他强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,切实掌握各自领域中存在的问题,加强调度、精准施策,奋力完成年度目标任务。

陈冰冰要求,要坚持问题导

向、采取“点穴”方式,根据省里指导意见,直奔问题症结,做到问题不化解不松手。要做到领导垂范、任务量化到人,各分管副市长以及各县(市)区、市有关部门负责同志要包保服务企业,下沉心“解剖麻雀”,加强针对性指导。要提高工作质量、务求由表及里,做实“四送一服”专项行动,做好各项基础工作,力戒形式主义、官僚主义,切实帮助企业解决困难,客观反映真实情况。

各县(市)区政府及市直有关部门主要负责同志列席会议。

(全媒体记者 江露露)

今年总河长1号令2号令签发 全市将创建市级幸福河湖526处

本报讯 9月30日,我市签发今年总河长令1号令和2号令。1号令决定,在全市范围内开展幸福河湖创建活动;2号令决定,对各县(市、区)存在的河湖历史顽疾进行点对点、长对长交办,强化责任、强调落实。

市总河长令1号令要求,今年将重点围绕防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化等五方面,创建526处市级幸福河湖,12月底完成市级验收和命名授牌,为群众提供更多的河湖生态产品。

市总河长令2号令要求,今年各地要继续扎实开展河湖“五清四乱”整治专项行动,市级总河长对各地总河长实行问题点对点、长对长交办,尤其突出对历史圈圩、堤顶建房等“四乱”问题强力攻坚整治,全市将铲除矮圩16处,实施河湖连通40处,拆除堤顶违建建房165处,真正还河湖以空间。同时,2号令还要求,各地要继续宣传教育培训,深化“四个严禁”,营造爱河护河的浓厚氛围。

(全媒体记者 沈永亮)

国庆期间“铁公机” 共发送旅客51.12万人次

本报讯 10月8日,中秋、国庆假期告一段落。今年受疫情影响,不少人错过了春节的团聚,也有人在本地宅了近10个月,返乡探亲、外出旅行在这个假期呈现“井喷”态势,交通出行迎来高峰。据统计,10月1日至8日,我市铁路、公路、民航共发送旅客51.12万人次。

国庆期间,安庆火车站发送旅客16万人次,单日最高峰达28万人次,形成探亲流、学生流、务工流交织在一起的庞大出行人潮,主要发送方向为合肥、南京、上海、北京等。为保障运力,安庆火车站假期共开行列车43对,加开列车9对,其中加开合肥南方向3对、上海方向25对、南京方向35对。另外195对列车由单组改重联,由8节车厢变更为16节车厢,其中上海方向9对、南京方向3对、合肥南方向7对。

公路方面,国庆假期全市公路

客运日均投入营运客车1295辆,客位数33万座,累计发班1.71万趟次,发送旅客3382万人次。客运长途主要以浙江、江苏、江西等方向为主,短途以合肥、铜陵、池州等省内城市及市内各县为主,其中县际班线客流占到70%。为应对客流高峰,各车站在做好疫情防控措施的同时,采取循环发车、加开班次等方式确保旅客顺畅出行。

假期远游,打“飞的”成为人们的最佳选择。记者从安庆天柱山机场了解到,国庆节期间,该机场迎来出行小高峰,保障飞机起降120架次,运送旅客约13万人次,比去年国庆假期略有增多。旅客流向主要集中在北京、广州、深圳、西安、昆明、厦门等城市。10月8日是返程高峰,机场航班起降12架次,运送旅客1300余人次。

(全媒体记者 雷琳琳)



10月8日,在大观经济开发区环保涂料产业园一项目工地,施工单位安全员正在检查模板支撑安全情况。国庆、中秋双节期间,该园区组织安全员开展一日一查,重点针对建筑起重机械、消防安全管理等薄弱环节和重点部位,对发现的问题隐患,落实责任人和整改时限,督促问题隐患全部整改治理到位。

全媒体记者 路欣 通讯员 李劲 摄

做到“六个坚定不移” 推动安庆发展再上新台阶

——二论学习贯彻市委十一届十二次全会精神

本报评论员

刚刚闭幕的市委十一届十二次全会,审议通过了市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神的实施意见和全会决议,达到了统一思想、明确方向、凝聚合力的目的。实施意见做出了贯彻落实总书记重要讲话指示精神、推动安庆跨越式发展的整体安排,对全市经济社会发展具有重大而深远的意义。

随着长三角一体化、长江经济带、中部崛起等国家战略纵深推进,安庆与全国全省一样进入高质量发展阶段,综合优势凸显。全市上下要正确认识和把握双循环新发展格局,深刻领会强化“两个坚持”实现“两个更大”的核心要义,把准前进方向,全面落实跨越式发展的目标任务,奋力推动安庆发展再上新台阶。

全面落实跨越式发展的目标任务,必须坚定不移发展实体经济。我们要坚持实体经济、科技创新、现代金融、人才资源协调发展,努力提高产业链现代化水平。持续壮大首位产业,打造千亿园区、千亿产业、百亿企业和一批专精

特新“冠军企业”。推进现代服务业与先进制造业融合发展,打造更具活力的全产业链生态圈。加快数字赋能,推动传统产业智能化改造,推进数字政府和智慧城市平台建设。激活县域经济,形成竞相发展、争先争优的新格局。

全面落实跨越式发展的目标任务,必须坚定不移推动科技创新。注重创新主体培育,实施高新技术企业倍增工程。加强与高校大院大所和央企合作,推动创新研发平台建设,加快产学研协同创新体系,促进成果就地转化。要实施人才强市战略,完善人才引进、激励和培育等机制。

全面落实跨越式发展的目标任务,必须坚定不移推进“两新一重”建设。要紧扣扩大内需这个战略基点,加快谋划实施“两新一重”项目,不断提升综合承载能力。强力推进实施5G网络等基础设施建设和新型城镇化建设,加快推进圆梦新区、山路口片、新站区、滨江CBD等重点片区建设,谋划一批城市更新改造、综合交通、智慧城市等重大项

目,推进县城城镇化补短板、强弱项。要加快打造长三角区域交通枢纽,补齐水利基础设施短板等重大工程建设。

全面落实跨越式发展的目标任务,必须坚定不移深化改革开放。要进一步破除深层次体制机制障碍,打造改革开放新高地。加快推进有利于提高资源配置效率、有利于提高发展质量和效益、有利于调动各方面积极性的改革,以综保区建设为引领,建好用好五大“国字号”开放平台,促进加工贸易、跨境电商等产业集聚发展。要全面融入长三角一体化发展,深化与沪苏浙优质资源共建共享,要协同推进政务服务“一网通办”“跨省(市)通办”。

全面落实跨越式发展的目标任务,必须坚定不移做强公共服务。我们要深化教育体制改革,健全就业、养老等社会保障体系,推进疾控、医共体等公共卫生体系建设,着力办好群众急难愁盼问题。以推进全国市域社会治理现代化试点城市为契机,创新社会治理制度机制,切实做好风险防范化解工作,

深化平安安庆建设。

全面落实跨越式发展的目标任务,必须坚定不移推进全面从严治党。要全面加强政治建设,推动理想信念教育常态化制度化。打造高素质干部队伍,健全管用实用全链条机制和激励、保护机制。抓好农村党建“抓双促”和城市基层党建“三抓一增强”工程。要力戒形式主义、官僚主义,始终坚持以人民为中心的发展思想,践行“三严三实”,扎实开展深化“三个以案”警示教育“回头看”。一体推进“三不”体制机制建设,推动党内监督规范化、常态化。

百舸争流奋楫者先,重任在肩担当者胜。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,全市上下真抓实干、开拓进取、奋发图强,坚定不移强化“两个坚持”,乘势而上实现“两个更大”,为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程贡献安庆力量!